

东北多地拉闸限电，国家电网回应

近日，“东北限电”的话题在社交媒体上引发关注。据媒体报道，从9月23日开始，东北多地出现了用电高峰时段拉闸限电的情况，沈阳市、长春市等地均执行了限电。

有网友表示，停电导致城市主干道的红绿灯无法正常运行，有居民要爬二十多层的楼梯；部分商铺只能点蜡烛营业。

反映

红绿灯停了 商铺点蜡烛营业

有东北网友表示，停电已持续了3天，并且时间越来越早，手机也没有信号。也有网友提到，因为停电导致城市主干道的红绿灯无法正常运行，部分商铺只能点蜡烛营业。

9月23日，沈阳市沈北新区和浑南新区部分区域限制供电，有道路因信号灯没电产生拥堵。一条现场拍摄的网络视频显示，一位市民驾驶小轿车穿过多个路口，架设的红绿灯均没有亮起，一路通行无碍。另一条视频显示，沈阳市多条路段出现交通堵塞，而除了车灯和零星的路灯，道路两侧的工业园区和小区一片漆黑。

另据央视新闻报道，9月24日，辽宁澎辉铸业有限公司因突发限电，导致排风系统停运，发生高炉煤气中毒事故。事故中，共有23人送至沈阳市中心医院救治。

26日，吉林市新北水务有限公司在微信公众号上发布的一则通告亦引发热议。通告称“按照国家电网要求，将执行东北电管局和吉林省能源局有关有序用电的精神，不定期、不定时、无计划、无通知停电限电，此种情况将持续到2022年3月份，停电、停水变为常态”。

对此，有网友留言，“看到这则通知后，下单买了100根蜡烛。”不过27日，吉林市新北水务有限公司再次发布公告，“因担心可能临时停电导致公司供水区域用户发生临时停水情况，公司在公众号上发布通知，主要是为了提醒广大用户及时做好储水准备。但该通知措辞不当、内容不准确，给相关用户和公众造成误解。我们为此深感自责，并将严肃对待此事，严格按公司制度处理相关责任人。”

分析

为何要限电？

这是不少居民关心的问题。近日国家电网客服人员向媒体表示，实际上，东北地区已经首先对非居民执行了有序用电，但是在执行后仍存在电力缺口，目前整个电网有崩溃的危险，才采取了对居民限电的措施。

26日，吉林省委常委、常务副省长吴靖平在全省保电煤供应保障过冬保工业运行视频调度会议上表示，受全国性煤炭紧缺、煤价高企、煤电价格倒挂影响，目前绝大多数省份出现供电紧张局面。

煤炭供给紧张等影响下，今年煤炭价格持续走高。中国电力企业联合会发布的中国沿海电煤采购价格指数(CECI)显示，9月16日到9月23日，动力煤价格达到1086元/吨，同比上涨近一倍，较年初上涨56.26%。

有业内人士透露，由于煤炭价格暴涨，火力发电厂现在每发一度电都在赔钱。“今年国际大宗商品价格上行，煤炭等价格居高不下，导致下游成本攀升。”厦门大学中国能源政策研究院院长林伯强亦指出。



2020年11月19日，在吉林省敦化市，国网延边供电公司职工进行抢修作业。新华社发

回应

国家电网 最大可能避免拉闸限电

据国家电网有限公司微信公众号消息，针对当前供电形势，国家电网公司表示，将综合施策、多措并举，全力以赴打好电力保供攻坚战，保障基本民生用电需求，最大可能避免出现拉闸限电情况，坚决守住民生、发展和安全底线。

一是强化全网统一调度，合理安排运行方式，服务好发电企业，做到应并尽并；二是统筹调配资源，充

分发挥大电网平台优势，挖掘跨区跨省通道送电潜力；

三是加强用电情况监测，全力做好居民生活用电保障，服务好用户，回应好关切；

四是严格执行政府制定的需求响应与有序用电方案，及时做好沟通协调工作，全力维护供用电秩序稳定；

五是严格落实供电保障责任，完善各项应急预案，加强电网运行应急值守，确保安全可靠用电。

辽宁 避免拉闸限电涉及民生

9月26日，辽宁召开电力保障工作会议。会议指出，7月份以来，由于发电能力大幅下降，辽宁省电力短缺。9月23日至25日，电力供应缺口进一步增加至严重级别。为防止全电网崩溃，东北电网调度部门依照有关预案，直接下达指令执行“电网事故拉闸限电”，用电影响范围扩大到居民和非实施有序用电措施企业。

国网吉林电力公司

“先错峰，再避峰，再限电”

9月26日下午记者致电国网吉林省电力有限公司，当询问到是否有居民用电限电的通知时，其工作人员表示：“目前电力持续紧张，导致发、供电能力不足，无法满足用电增长，所以有比较大的用电缺口，目前会按照‘先错峰，再避峰，再限电’的措施，来保证电网安全稳定运营。”

至于限电的情况将持续到何时？该工作人员表示并不清楚，没有收到相关通知。

对于东北地区限电的原因，在国网吉林供电公司

会议要求，要保证有序用电实施到位，最大可能避免出现拉闸限电情况。各地方电力运行主管部门要精心组织有序用电，细化优化用电方案，避免拉闸限电涉及安全生产、民生和重要用户。电网公司要延长有序用电负荷缺口预测时间和预警等级发布时间，扩大告知范围，便于用户提前安排用电计划。

司、国网通化供电公司的通知中有所提及：受电煤紧缺、火电机组停机容量大、新能源发电电力偏小和电力负荷增长等因素综合影响，东北电网电力供应持续紧张。

公告

迁址公告

河北邢州农村商业银行股份有限公司王家庄分理处已于2021年9月1日由邢台市襄都区晏家庄镇王家庄村搬迁至邢台市襄都区郭守敬大道与北关街交叉口东北角城北小区1号楼商业118。

特此公告

河北邢州农村商业银行股份有限公司

应对

国家能源局赴多地 督导煤炭、天然气保供工作

据国家能源局26日消息，近期，按照供暖季增产保供工作部署，国家能源局有关业务司已分别赴京津冀、蒙东、黑龙江、湖南等地督导煤炭、天然气保供工作，现场协调解决制约增产增供的突出问题，指导地方和企业落实能源保供各项举措，努力增加能源供应，全力以赴保障今冬明春重点地区民生用能需求。

24日，国家发展改革委已组织晋陕蒙和有关产煤大市、重点煤炭企业召开专题会议，安排发电供热用煤中长期合同全覆盖煤源落实有关工作。

相关

广东倡议 办公场所3层以下停用电梯

不仅仅是东北地区，9月26日，广东省能源局和广东电网有限责任公司联合发布《致全省电力用户有序用电、节约用电倡议书》。

倡议广东全省各级党政机关、事业单位办公场所3层楼及以下停止使用电梯；倡议全省工、商业企业积极参与节约用电，支持配合有序用电实施；同时鼓励广大市民采取适度节约、绿色低碳的家庭生活方式，居家照明尽量利用自然光，鼓励空调设置温度不低于26℃。

另据不完全统计，数日内已有数十家上市公司发布“临时停产”或“临时限产”的公告。公告中，“电力供应紧张”、“配合地区‘能耗双控’的要求”被密集提及，涉及江苏、浙江、云南、广西等地。

但与东北地区限制居民用电不同的是，这些省份主要集中在工业限电。

(综合央视新闻、红星新闻)

声明公告

0317-3137024 18631798081

声明

▲沧州市运河区天煜家纺经营部(经营者:张丽娜)营业执照正本副本丢失,注册号:130903600042563,声明作废。

▲刘金良购买保定铭远房地产开发有限公司白沟新城分公司京雄世贸悦享谷5栋-1604室房款收据0115748,声明丢失。

▲任影响天津圣日地置业顾问有限公司服务费收据编号0070575,声明丢失。

声明

▲河北渤海管道设备有限公司开户许可证丢失,核准号:J1449000981402,声明作废。

▲河北齐邦纺织品有限公司开户许可证丢失,核准号:J1443001189201,声明作废。

▲青县盛泰商贸有限公司开户密码纸不慎丢失,核准号:J1432000277604,声明作废。

▲刘洪霞丢失上海裕鑫房地产经济适用房世界城住宅小区二期C区27-1-102服务费收据,编号:5029599,金额:10000元,特此声明。

▲盐山县张永台房产证丢失,证号:135404,声明作废。

变更公告

▲河间市宏达职业技能培训学校(统一社会信用代码:52130984M1078473X1)变更业务范围:原业务范围初级焊工、初级维修电工、初级家政服务员、初级保育员、初级初级育婴员、初级保健按摩师。现变更为初级焊工、初级维修电工、初级家政服务员、初级保育员、初级育婴员、初级保健按摩师、初级美容师、初级中式面点师、初级养老护理师。特此公告。

寻亲公告

▲2005年11月10日在河北省衡水市故城县西半屯乡马路边捡到一名男婴,多方寻找男婴父母没有找到。故城县武官寨镇付官屯村马清树、薛兰英夫妇收养,取名马朝磊。知情者请持有效证件与马清树本人联系,联系电话:18903385419。

声明

▲沧州鹏赋机械配件科技有限公司公章不慎丢失,编码:1309211006518,声明作废。

▲河间市荣成玻璃制品厂财务专用章丢失,声明作废。

▲沧州临港昌骅运输队冀JKQ42挂、冀JKM11挂、冀JKM67挂、冀JM6153、冀Q1670,营运证丢失,因不能满足运行安全技术条件,特声明将营运证注销。自声明之日起,以上车辆发生的一切经济法律责任与我单位无关。